
МАСТЕРСКАЯ 
БОЛЬНИЦА. НЕОНАТАЛЬНОЕ 
ОТДЕЛЕНИЕ

БАЗОВОЕ ЗАНЯТИЕ
Уход за младенцем

ЦЕЛЬ ЗАНЯТИЯ: познакомить детей с правилами ухода 
за младенцем
Возраст детей – 3-4 года
Группа – до 4 человек
Длительность – 15-20 минут
Стоимость посещения  _______
Заработок  _______

Професси
я

Неонатолог, медсестра (медбрат), педиатр



Что необходимо для занятия:
1. Оборудование Манекены - новорожденные, матрасы для пеленальных столов, 

кувезы, пеленальные столы  

2. Экспонаты

3. Наглядные пособия

4. Инструменты Одеяла, пеленки, одежда для новорожденных (распашонка, 
носки, антицарапки, памперсы), бутылочки для кормления (0-3 
мес.)  

5. Дополнительные 
материалы
6. Расходные материалы

7. Форма Медицинские халаты

8. Раздаточные материалы



Этапы занятия:

1. Знакомство, подготовка – 2  минуты
2. Как правильно держать новорожденного – 

3 минуты
4. Прогулка – 6 минут
5. Кормление – 3 минуты
6. Заключение – 1 минута



Что узнают дети Как они это узнают Теория

Что будет на 
занятии

Наставник собирает 
детей, они знакомятся 
с местом, куда пришли

Дети облачаются в 
халаты и 
обрабатывают руки

Ребята, здравствуйте! Это Больница, здесь в нашем 
городе настоящий замок здоровья и чистоты. 
Поздоровайтесь с ней! ….
 Мы с вами не просто в больнице, а в волшебном месте – 
смотрите, сколько здесь малышей! Они совсем 
маленькие, недавно родились.
Сегодня мы узнаем, как правильно ухаживать за 
новорожденным. У каждого из вас сегодня будет свой 
новорожденный. И вы будете: девочки – медсестры, а 
мальчики – медбратья.
Около малышей должно быть все очень чистое, чтобы 
они не заболели. 
Поэтому давайте, как в настоящей больнице, наденем 
белые халаты и обработаем руки.

Этап 1: Знакомство, подготовка
Важно:  Дети надевают халаты, обрабатывают руки антисептическим 
спреем – после вступления наставника. 



Что узнают 
дети

Как они это узнают Теория

Как правильно 
брать 
новорожденного
?

Наставник просит взять 
новорожденных из кувезов, 
чтобы их разбудить. Дети 
берут детей из кувезов. 
Наставник сопровождает 
действия детей 
напоминаниями, что нужно 
делать.

Теперь возьмем на руки малышей и научимся их правильно 
держать. 
Если малыш лежит на спинке, чтобы взять его на руки 
положите одну ладонь ему под попку, а вторую - под затылок. 
Поднимайте ребенка медленно и следите, чтобы голова 
была выше попки. 
Если малыш лежит на животе, положите одну руку ему под 
живот, а вторую на плечи, шею и затылок ребенка, чтобы 
пальцы поддерживали голову малыша. Вот так.
Все ваши движения должны быть плавными, чтобы случайно 
не испугать малыша.

Как правильно 
держать 
новорожденного
?

Наставник просит детей 
немного поносить 
новорожденных и 
поговорить с ними, чтобы 
они до конца проснулись. 

Пока малыш такой маленький, надо держать его особенно 
бережно и аккуратно. Он еще очень слабенький, не может 
сам держать голову. Поэтому одной рукой ее надо 
поддерживать.  
Молодцы, у вас все получается!

Этап 2: Как правильно держать 
новорожденного



Что узнают 
дети

Как они это узнают Теория

Идем на 
прогулку 

Выходим из 
мастерской на 
прогулку 

Теперь мы с малышами отправимся на прогулку. Деткам очень 
нужен свежий воздух. Мы пойдем недалеко и понесем наших 
детишек на ручках. 

(на полпути) 

Важно, чтобы ребенок не простудился и не перегрелся. 
И дома, и на прогулке определить, не слишком ли тепло одет 
ребенок, можно, пощупав кожу на шее и в верхней части спины. 
Если эти участки кожи горячие на ощупь, если они влажные, то 
можно не сомневаться - малышу жарко. Попробуйте! ….Все 
хорошо? ….
Определить, не холодно ли ребенку, можно, пощупав его носик. 
….. 

Этап 3: Прогулка



Что узнают дети Как они это 
узнают

Теория

Как правильно 
кормить 
новорожденны
х

Наставник 
рассказывает 
детям, как 
кормить 
новорожденных
. 

Дети кормят 
новорожденных
. Родители 
помогают.

(по возвращении в мастерскую) 

Белая Фея, скажи, все ли мы правильно делаем? Да! А почему 
малыши стали беспокоиться? ….
Может быть, они проголодались? …. Как думаете, ребята, не пора ли 
их кормить? ……
Конечно! Итак, приступим к кормлению. 
Обычно таких маленьких мама кормит сама, но если мама далеко, 
мы его можем покормить из бутылочки. 
Молочко в бутылочке должно быть свежим и теплым.  
Для того, чтобы малышу было удобно, сядьте на стульчике, держите 
ребенка, чтобы ему было удобно. Не торопите малыша – пусть он 
ест так быстро, как может. И так много, сколько хочет, не надо его 
заставлять.  

После того, как малыш закончил кушать, похлопайте легонько по 
спинке для того чтобы избавить от лишнего воздуха, который он мог 
захватить во время еды, но при этом важно держать голову малыша 
вертикально. 

Справились все? …Отлично! 

Этап 4: Кормление
Важно: Наставник раздает детям пустые бутылочки для кормления и просит детей 
сесть на стулья, чтобы кормить детей.



Что узнают 
дети

Как они это узнают Теория

Как 
правильно 
укладывать 
спать 

Наставник просит  
уложить 
новорожденных спать в 
кувезы.

Вы покормили своих малышей и теперь 
сможете уложить их спать. Желательно 
положить ребенка спать на бочок. Если у него 
останется воздух и он отрыгнет, то лежа на 
боку он не захлебнется. Накройте его 
одеяльцем.

Итоги Наставник собирает 
детей, благодарит их за 
посещение занятия. 
Обращает внимание на 
допущенные ошибки.

Сегодня вы узнали много нового и 
интересного! Научились держать малыша, 
погуляли с ним, кормить и укладывать спать.

Доброго дня! Мы ждем вас снова.

Этап 5: Заключение


